Câu 1:  [2D1-5.14-2] (Chuyên đề Tương giao - Hàm số) Cho hàm số 
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 xác định và liên tục trên 
[image: image2.wmf]¡

 có bảng biến thiên như bên dưới. Đồ thị hàm số 
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 có bao nhiêu tiệm cận đứng?
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Lời giải
Chọn A
Từ bảng biến thiên, phương trình 
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 có ba nghiệm thực phân biệt 
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Ta có: 
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 nên đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận đứng.
Câu 2:  [2D1-5.14-2] (Chuyên đề Tương giao - Hàm số) Cho hàm số 
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 có đồ thị như hình vẽ. Đồ thị hàm số 
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 có bao nhiêu tiệm cận đứng?
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Chọn B
Từ đồ thị, phương trình 
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 có hai nghiệm thực phân biệt 
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 nên đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận đứng.
Câu 3:  [2D1-5.14-2] (Chuyên đề Tương giao - Hàm số) Cho hàm số 
[image: image29.wmf](

)

yfx

=

 có bảng biến thiên như sau:
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Tổng số đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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 đồ thị hàm số 
[image: image39.wmf](

)

(

)

2022

2

gx

fx

=

+

có đường tiệm cận ngang 
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 đồ thị hàm số 
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có đường tiệm cận ngang 
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Ta lại có phương trình 
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 có một nghiệm.
Do đó đồ thị hàm số có ba đường tiệm cận.
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